

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión

ALMERÍA-Martes 23 de Febrero de 1897.-Año II.-Num. 113.

DEPÓSITO de toda clase de artículos para bodegas. Maquinaria de todas clases e industria, extracto seco para los vinos y los célebres polvos sin rival para las enfermedades de las plantas. Detalles y catálogos, A. Soria, Plaza de Careaga, 1 Almería.

Instituto de Vacunación.
TIENDAS, 4.
Farmacia de los Sres. hijos de A. Vivas.
Vacunación directa de ternera.
Servicio especial de la Agencia Europea

GANGA.
En la fábrica de Muley situada en el Quemadero, se realizan al contado doscientos mil ladrillos de cada clase y cien mil lozas a los precios siguientes:

1000 ladrillos delgados.	55
1000 ladrillos mahones.	65
1000 ladrillos gordos.	85
1000 lozas.	130

Realces.

Visitar la fábrica.
VENANCIO BARTOLOME,
DUÑO DEL H. DE CUBA.
Ofrece al público su establecimiento, donde encontrarán aseo y economía.
Navarro Rodrigo, 26. - Teléfono, 2.
ALMERÍA.

GRAN H. LA GRANADINA.
Establecido en la calle Navarro Rodrigo, núm. 16, casa que fué de D. Diego Martín Toro, donde el público encontrará aseo y economía.
Cocina Francesa y Española.

FACTORES DIVERSOS
Fue siempre la exageración, nota característica de los hijos de este pueblo.
De tal suerte es como suelen ventilar sus más trascendentales cuestiones, á impulsos de la ciega pasión, lo convierten todo en substancia; no hay término medio, ó amigos ó enemigos, ó el aplaudido sin medida en todo tiempo ó la censura acerba y desconsiderada en todo lugar.
Mas, cabe preguntar: de aquellos alegres festines de compadres y de esta iracundas contiendas de Güelfos y Gibelinos ¿que beneficios reporta el país?
Es la política aquí como piedra de toque, en donde se han de apreciar los méritos de cada cual; méritos ciertamente no contraidos en la defensa de ideales ó principios, sino en esa labor egoísta y rastrera del egoísmo, que empieza por la adulación al caudillo y termina con los amaños en el colegio electoral. Dirigid la vista á vuestro alrededor: ¿cuántos no debieron su encumbramiento á tales ardidés?
¿Triste espectáculo el que ofrecen nuestras costumbres políticas!
Sería cosa de renegar de las con-

quistas del progreso de no considerar que tal estado obedece, no á un vicio constitutivo del sistema, sino á un defecto eventual ó del momento, cual es el periodo de transición porque atraviesan hoy todos los partidos políticos españoles. Porque examinados son sus inseparables caracteres: inestabilidad, incertidumbre, desconcierto; todo está aquí agravado por nuestra especial idiocineracia, factores negativos para el desarrollo moral y material de los pueblos.

Mas tambien se ha dicho, no hay en España costumbres políticas, es decir, hablando en términos precisos, que se carece de la instrucción necesaria para el ejercicio de los derechos del ciudadano.
Tal es, á nuestro entender, la verdadera ó principal causa del mal. Instrucción, educación; he aquí, pues, hacia donde han de converger los esfuerzos de los que por posición están llamados á dirigir las masas. El escritor, el publicista y el periodista de recta conciencia son los que en primer término deben coadyuvar á la obra regeneradora, sintiendo así, en verdad, factores importantes del progreso.

COSAS AGENAS.

Reloj diminuto.
Desde hace algún tiempo han introducido los joyeros la novedad de incluir relojes pequeñísimos en pulseras, imperdibles y otras alhajas femeninas; pero hasta ahora nadie que sepamos, había conseguido reducir el tamaño de un mecanismo de relojería á las mínimas proporciones logradas por el constructor francés Mr. Ditrheim.
Una de las joyas hechas por este artífice es un ramo de cerezas, en el cual una de las frutas que imita, lleva un botón imperceptible. Oprimiéndose, se abre la cereza, y deja ver en su interior la esfera de un relojito de diez milímetros de diámetro.
Pero aún hay más. Del mismo joyero es una estatuita que sirve de soporte al reloj más pequeño que se conoce. El diámetro total de este microscópico aparato, no pasa de tres líneas, ó sea de seis milímetros y medio; la caja compónese de 72 piezas, cuyo peso total no excede de 95 centigramos.

CANTARES

Cuanto más pienso en ameres, más me cuesta el padecer.
¡Cuánto pienso en mi morena, que me niega su querer!
No comprendo como quieres que te guarde consecuencia, sabiendo que para esto no me queda ya paciencia.
Cuando vayas á la iglesia, ten devoción á los santos, y no vuelvas la cabeza.

¡Cuánto sentimiento tengo desde que sé que no quieres consolar mis sufrimientos!
A. Gomez.

SONETO.

Cual pasos de tullido pordiosero que huella torpe las escarchas frías, sus largas noches y sus cortos días alterna triste claudicando Enero. Calla helado el arroyo prisionero que ayer pobló los aires de armonías; de las celestes bóvedas sombrías descendiendo en copos mudo el aguacero; solos los campos, las florestas solas, todo es silencio la enlutada esfera, y hasta el férvido mar cuaja sus olas. Es sueño? Es muerte? Oh mundo! Espera! Espera!

Mañana, coronada de amapolas, de amor te inflamará la primavera!

Federico Balart.
Un jagador.

Ha perdido la razón el famoso jagador de ajedrez Steinitz, que pasaba por uno de los tres ó cuatro invencibles. Atribuyese la locura de Steinitz á los efectos de una derrota inesperada sufrida poco hace en Moscou, donde Lasker le disputó y arrancó el campeonato del mundo.

EL PACTO.

Lo conocíamos ya, en principio, y hasta en detalles, desde aquel día en que, para desmentir categóricas afirmaciones en contrario, uno de nuestros redactores celebró una entrevista con el jefe de la fracción silvelista, D. Emilio Perez Ibañez.
Y aun se atreverá á negarlo el órgano en la prensa, local del Sr. Muñiz.
Aun dirá, con esa fraseología que es su nota distintiva, característica, que no es cierta la inteligencia entre los amigos del señor Gonzalez Canet y los silvelistas.
Todavía sostendrá que aquí existe moralidad política.

Ya, ya lo vimos ayer en el Ayuntamiento. Conservadores, ortodoxos y silvelistas, hechos una paña, como un solo hombre, concedieron al Alcalde accidental un amplio voto de confianza, para que haga y deshaga, á su antojo, en el cambio de personal dependiente del Ayuntamiento.
Conocimos los comienzos y los detalles del pacto.
Ya iremos enterándonos de su desarrollo y de sus consecuencias.
Por lo pronto, no queda bien parada la seriedad política de los conservadores.
Buscar alianzas, celebrar pactos con una fracción disidente, anatematizada por el señor Cánovas del Castillo, solo conduce al caos á un partido, hasta ahora citado en Almería como modelo de disciplina y de consecuencia en sus principios.

Pero tal vez se haya conseguido lo que se pretendía, lo que impone actualmente la política que por aquí se hace: poner los primeros jalones para la formación de un partido silvelo-pidalista, que aunque nazca amigable, falto de simpatías y de prestigios, será una perturbación que causará graves perjuicios, daños de importancia, considerables males.
Y así se hace aquí ahora la política.
Incapacitando Alcaldes, cuya honrada administración ha sido, con justicia, elogiada.
Suspendiendo Ayuntamientos, formados por conservadores.
Celebrando pactos con los adversarios de siempre, que son, además, disidentes del partido, disidencia que han hecho pública eligiendo sus Comités y reconociendo la única, la exclusiva jefatura del Sr. Silvela.
Ya lo sabe el Sr. Cánovas del Castillo.
Ya lo sabe el Ministro de la Gobernación.

LA VIA MARITIMA

Con esa corrección de estilo, que revela al periodista culto, acostumbrado á la polémica, sin faltar á los debidos respetos á la prensa y al contendiente, replica nuestro estimado colega El Ferro-Carril al último artículo que acerca de la vía marítima hemos publicado.
Contestamos hoy por pura cortesía, por atención al compañero, y no por desvirtuar los argumentos que contra nosotros usa El Ferro-Carril que, en este asunto, no está, francamente, á la altura de su reputación.

LA PROVINCIA no se opone, colega estimado, á que la vía marítima se construya, LA PROVINCIA no ha sostenido nunca que no deba construirse.
La creemos, más que necesaria, indispensable para que el tráfico comercial entre el ferro-carril de Linares y el puerto, adquiera todo su desarrollo, toda su importancia; y la consideramos beneficiosa al comercio y á la industria.
Ya vé el colega si somos sinceros y si de buena fé discutimos.
Sentamos la absoluta de que, la vía marítima debe hacerse.
Pero discrepamos de El Ferro-Carril en una cosa, en una sola, aunque la más esencial, mejor dicho, la única esencial: el sitio por donde la vía debe pasar.

Ya sabemos nosotros, y no es preciso apelar al testimonio de nadie para recordar esto, ya sabemos nosotros que, en contra del informe del Ayuntamiento, informe sensato y juicioso, se dictó en Octubre último una Real orden autorizando á la empresa de los Caminos de hierro del Sur de España, para tender los rails por la calle de Pescadores.

Pero esa Real Orden fue dictada con mucha precipitación, con desconocimiento absoluto del asunto y en contra de las manifestaciones, claramente expuestas de la Corporación municipal, que con mucho sentido práctico se opuso á los deseos de la empresa.
Esta es la verdad, y fundándonos en ella nos hemos opuesto, y seguiremos oponiéndonos á que se inutilice la calle de Pescadores que está llamada á ser la mayor arteria comercial de Almería.
Esa solución provisional de tender los rails por la calle de Pescadores, quedará en definitiva, que ya se sabe lo que en este país significa lo provisional cuando se trata de empresas poderosas, en cuyos Consejos de administración figuran Senadores, Diputados y ex-ministros, hombres todos de influencia en los centros oficiales.
Nosotros sentimos que Ferro-Carril se haya excitado un tanto, perdiendo la serenidad de juicio que le distingue cada vez que sostenemos que la vía marítima no debe ir, no, de ningún modo por la calle de Pescadores, apesar de la Real Orden que lo autoriza.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

En Cuba. - La guerra. - En avance.
Madrid 22-6:30 tarde.

Según manifiestan los últimos telegramas recibidos de la Isla de Cuba, varias columnas de nuestro ejército, operando en combinación, avanzan hacia el sitio donde se encuentran Máximo Gomez, al que pretenden batir convencidos de que de este hecho depende en una gran parte el éxito de nuestras armas en la Gran Antilla.

De un momento á otro se esperan noticias en el Ministerio de la Guerra.

El Consejo de Ministros. - Detalles.
Madrid, 22-11:20 noche.

En el Consejo de Ministros, celebrado bajo la presidencia del señor Cánovas del Castillo, no se ha tratado ningún asunto de interés.
En contra de lo que se había afirmado, y que como cierto se daba en los círculos políticos, no se ha provocado la crisis, como se esperaba, y hasta se daba por cierto.

La prensa yankee. - Vuelta á las andadas.
Madrid 22-11:35 noche.

Los periódicos norte-americanos publican artículos violentos contra España, artículos en los cuales se trata de reavivar las pasiones de los yankees.

Estos manejos, de carácter puramente filibustero, no producen efecto de ninguna clase.

La opinión sensata de los Estados Unidos, convencida de la verdad de lo que sucede en la campaña de Cuba, es opuesta á los insurrectos, y no quiere producir alharacas que habian de resultar, en primer término, perjudiciales á su país.

Fusilados en la Habana. - Incendiarlos.
Madrid, 22-11:50 noche.

Por sentencia de un Consejo de guerra, han sido fusilados en la Habana los insurrectos incendiarios Pablo Hernandez, Ramón Abrea y Manuel Romero.

A la ejecución de la sentencia ha acudido numeroso gentío.

Una sorpresa. - Impresión tristísima. - Macheteados.
Madrid 23-12:35 madrug.

Comunican desde la Habana una noticia tristísima y que ha producido penosa impresión.

Una numerosa partida insurrecta ha sorprendido al destacamento de San Diego de Baños, formado por escaso número de individuos del Cuerpo de Bomberos de la Habana. El enemigo, mucho mayor en número, ha macheteado á cuarenta de los citados individuos, que se vieron obligados á rendirse, después de tenaz resistencia.

Morote preso. - Consejo de guerra. - En peligro. - Indultado.
Madrid 23-1:45 madrug.

El periódico El Liberal ha publicado un extraordinario dando cuenta de que su redactor corresponsal en Cuba, Sr. Morote, ha sido preso por una partida insurrecta, la cual le condujo á la presencia del generalísimo Máximo Gomez.

Se reunió para juzgar á Morote un consejo de guerra, el cual lo sentenció á ser pasado por las armas.

Máximo Gomez lo indultó de tan terrible pena.

Se esperan noticias detalladas de este hecho, que se comenta vivamente en todos los círculos, y que es objeto de profunda atención en los centros oficiales.

Buenas impresiones. - Los rebeldes huyen.
Madrid 23-2:15 madrug.

Oficialmente se niega en absoluto que haya desembarcado en las costas de Pinar del Río una expedición filibustera.

Entre los rebeldes aumentafel desaliento y rehuyen todo encuentro serio con nuestras tropas. Solo hacen frente, ó atacan, cuando la superioridad numérica, les hace creer que el triunfo es seguro, ó, por lo menos, probable.

En Manila. - El sargento Arizmendi. - Viva España!
Madrid, 23-2:50 madrug.

Los últimos despachos recibidos de Manila dan cuenta de que las fuerzas leales continúan avanzando y efectúan un movimiento de concentración, y de aproximación entre las diversas columnas que operan sobre Cavite.

Elogian referidos despachos la conducta de un sargento, apellidado Arizmendi, el cual se vió sorprendido por seis insurrectos, de los cuales mató á tres, haciendo huir á los restantes.

Desde Creta. - Los griegos.
Madrid, 23-3:30 madrug.

Siguen las tropas griegas avanzando en su movimiento de ocupación de la isla de Creta, para lo cual no encuentran las dificultades que se esperaban.

Dícese que, procedente del Pireo, ha desembarcado una expedición muy importante de griegos.

En París, y poblaciones más importantes de Francia, continúan las manifestaciones de simpatía á favor de los griegos, que se batan como desesperados contra los turcos, á los cuales arrollan y hacen huir.

CHISP AZOS

En la postrera sesión de este ilustre Ayuntamiento, se ha tocado una cuestión de mucha miga. ¡No es cuento! Desde luego se os alcanza que el asunto es, simplemente, el voto de confianza concedido al presidente.

La cosa se sometió á una discusión allí, y unos dijeron que *no* y otros dijeron que *sí*.

Y por si el lector se empeña á los del *sí* en conocer, los corto de una reseña que nos dió un colega ayer.

Dice así:

«Señores que opinan por que se conceda el voto.

Gonzalez Tamarit, Ramirez, Marcó, Uli-barri, Vives, A. Fernandez, Perez Garcia, Ibañez, Garcia Sanchez, Mendez, Cano, Pe-raltá, Iguña, Marqués de Campo Hermoso, Muley, Manzano, Gonzalez Ruiz, Idañez y el Sr. Presidente.»

«Así dice! ¡Y el Sr. Presidente!»

Ocurriencia peregrina es, y por eso la anoto.

¡También el Alcalde opina que se le conceda el voto!

Con descarado egoísmo y en contra de toda usanza, el hombre se dá á sí mismo un voto de confianza.

Esta es la primera vez que se dá caso tan raro, y hay que confesar, pardiez, que tiene gracia el descaro.

Sería lo más discreto que el Alcalde en este punto se abaturiera por completo de mezclarse en el asunto.

Pero ya dice el colega que por lo del voto opina; es decir, que el áscua pega él á su propia sardina.

Yo creo que al hacer esto el Alcalde presidente, no prueba ser inmodesto, como pensará la gente.

Lo que sí puede afirmarse es que al mezclarse en la danza, con el objeto de darse el voto de confianza, no demuestra á quien le escucha que el propio interés mantiene; ¡lo que demuestra es la mucha confianza que en sí tiene!

En este mundo bribón las apariencias engañan; y hasta, en más de una ocasión, suceden cosas que extrañan, pues *parecen y no son*.

Supongo que ya sabrán ustedes porqué lo digo.

En la sesión del Ayuntamiento á que antes me referí, y al someterse á votación el voto de confianza para el Alcalde, solamente los concejales fusionistas dijeron *no*. Los que se apresuraron, como un solo hombre, á decir *sí*, fueron los silvelistas.

Mas no se vaya á creer que la votación de ayer no fué votación *verdad*. La coincidencia, á mi ver, fué pura casualidad.

Mi observación es juiciosa, porque hay gente maliciosa que en todo arreglos barrunta, y á la más mínima co a tratan de sacarle punta.

Si el *silvelismo* votó, y dijo que *sí* en el acto, la causa no la sé yo; mas, ni esto es señal de pacto, ni Cristo que lo fundó.

¿Dije Cristo? Pues desisto, porque he metido la pierna.

¡De haber un pacto, está visto: no lo fundaría Cristo, sino el amo que gobierna!»

De última hora:

¡Dios te conserve la vis a...!

¡Conque, te dió la ocurrencia de entrar en inteligencia con la gente fusionista?

¡Conque, sin ver el retraso con que la idea tuviste, decididamente fuiste á dar el último paso?

¡Pues vé cómo el tiempo pierdes: tan tarde fuiste, hijo mío, que no estaba aquí Don Pío...!

¡A buena hora, mangas verdes!

LOS DEL SABADO

Van unas veces en pelotón desordenado y los más asidos unos de otros, formando una larga cadena de la que cada eslabón es un puñado de sucios pingos; son los mendigos que se enseñorean de la ciudad el día del sábado.

El transeunte aligera el paso para que no le coja aquella tromba de la miseria en la que suenan ayes y suspiros, y en más de una ocasión maldiciones y tacos precursores del palo de ciego, factor indispensable de la gresca armada siempre entre los pordioseros por cuestión de intereses.

Véanse allí rostros en los que la carencia de vista y la rigidez pergaminosa de la piel los hace huérfanos de toda expresión, como si estuviesen momificados; seros en cuyos semblantes parecen como borrados los rasgos característicos de sexo y edad; tal cual mocetón fornido, de anchas espaldas y recia musculatura, enervada á fuerza de pereza y vagancia, alguna que otra joven de ajadas facciones llevando en brazos un chiquillo medio desnudo, y más de una vez, otro echado á la espalda como un fardo, metido en una especie de alforja continuamente zarandeada. Véanse allí cabezas de viejos que recuerdan las de esos santos extenuados de las antiguas pinturas; niños sucios, lacrimosos, á quienes se castiga expreso para que inspiren compasión; ancianas repugnantes, llevadas poco menos que á rastras; y en fin, todas las lastimosas miserias de una casa de asilados, al descubierto, echadas en medio del arroyo.

Estos ejércitos indisciplinados de la mendicidad callejera se reunen cada sábado para dar la batalla á domicilio; el resto de la semana cada cual pide por su lado.

Espías pediguños unos del transeunte, centinelas de la devoción otros á las puertas de los templos, recitan luego de casa en casa oraciones á cambio de ochavos y mendrugos de pan. Este comercio de padre-nuestros y ave-marias, aunque ha venido algo á menos, todavía hay quien saca de él su jornalillo, suficiente á mantener una familia aun y para el lujo de fumar del estanco.

De todos los del sábado ninguno tan digno de estudio como el pobre rezador, especie de sacerdote sin órdenes, que oficia una vez por semana, rogando á Dios por la eterna gloria del vecindario. Es lo mejorcito de la clase; tiene su clientela, su reputación, y no necesita seguir á la pandilla. Reza casi siempre en voz baja, sabe dar al rezo una cadencia trisona, algo así como de oficios fúnebres; tiene en la memoria los nombres de cuantos han muerto en la familia del dueño de la casa á cuya puerta se detiene, y aplica á cada uno á su debido tiempo una parte de rosario por el sufragio de su alma. Entre sufragio y sufragio luma una pipa y descabeza un sueño; y es tal la fuerza de la costumbre del oficio, que aun dormido se mueven sus labios murmurando plegarias. Después de rogar por los que fueron, y como término de sus oraciones, que no son cortas, pide al Ser supremo que lleve pronto á su lado el resto de la familia. Esto no lo suprime nunca, aunque ha observado que hay gentes tan apegadas á lo terreno, á quienes no les hace maldiva la gracia tan piadosa intención.

El complemento de este mendigo es el perro que le guía; por lo común es un mestizo feicho y sucio, pero diestro como pocos lazarillos. Hombre y perro parecen nacidos para andar juntos; son dos existencias que corren paralelas á un mismo fin, unidas por el bramante que ya desde el peludo pescuezo del uno á la mano del otro. Entre la voz desmayada del rezador y la mirada húmeda de los ojos lacrimosos del perrillo, hay tan perfecta analogía, que pudiera creerse que ambos sienten, piensan y fingien al mismo tiempo.

Puede decirse que es éste, de los pordioseros á día fijo, el que tiene más urbanidad y más gramática parda; porque los hay fuscos, uraños, malhumorados, que piden por el amor de Dios con igual tono con que dirían; ¡la bolsa ó la vida!

No escasea el tipo de la viejecilla enteca, aseadita, que cuenta, como ella dice, con una regular parroquia, y suele tener, aunque se lo calla, sus ahorritos que presta en más de una ocasión con crecido interés.

Los del sábado, en fin, salvo poquitas excepciones, pertenecen á esa clase de mendigos que por desgracia abundan tanto, de los que dijo con razón Alfonso Karr, que roban á los pobres.

A. Fernandez Navarro.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana (sin fecha); Madrid 21.— General Segundo Cabo á Ministro Guerra:

Tren Sango (Cuba) fué tirroteado y el maquinista herido; la escolta rechazó al enemigo causándole un muerto.

Fuerzas zona Cuba batieron partida en Puerto Pelado, causando dos muertos.

Batallón Maria Cristina batió partida el 17 en Ramon Zamora (Matanzas), cogiendo 14 muertos, 3 tercerolas y 9 caballos.

Fuerzas mismo batallón, manda comandante Jimenes, batieron el 19 partidas de Pio Dominguez y Pancho Perez, en Juan Manuel Fernandez Zapata, causándoles 21 muertos y apoderándose de 4 tercerolas y un rifle; la columna dos soldados heridos.

En otros encuentros en Matanzas se hizo al enemigo 10 muertos; las columnas un herido.

Coronel Moncada sorprendió prefectura en San Blas (Habana), hizo 4 muertos y cogió 20 caballos con monturas, armas y botiquin; la columna un muerto y un herido.

Coronel Recio batió el 15 en Perico Pozo (Pinar) partida Ruiz, de 150 hombres atrincherados, y tomó las posiciones á la bayoneta, rechazando á los rebeldes, que dejaron 8 negros muertos, y suponiendo muchas más bajas á juzgar por sepulturas encontradas; la columna 5 muertos y 2 oficiales y 29 tropa heridos.

Batallón Asturias y regimiento Alfonso

XIII, en reconocimientos hacia Puerto Rico, Corojal y Jejenes, sostuvieron varios fuegos y tuvieron un comandante y un sargento heridos; el enemigo dejó en poder de la columna 9 muertos, 9 caballos con monturas, 2 fusiles, 3 tercerolas, una escopeta, 20 machetes, una bomba de dinamita y alambres conductores.

En otros reconocimientos en Pinar, el enemigo tuvo 23 muertos y columna 12 heridos; se recogieron 105.

Presentados, 30.—Ahumada.

Parañaque, 21.—Capitán General á Ministro Guerra.

En Bulacán 15 muertos rebeldes, en persecución de grupos merodeadores.

Ampliando telegrama de ayer; participo á V. E. éxito rápido arriesgada operación Silang, debiose á salvar, á costa de esfuerzos inauditos, obstáculos naturales que el enemigo habia juzgado insuperables, envolviendo posiciones admirablemente fortificadas, con reductos casi inexpugnables; brigada Cornel, mandando su vanguardia coronel Zabala, pasó rio Jibagan, tomando á la bayoneta trincheras, y entró en el pueblo cogido de flanco por brigada Marina, que cruzó rio por dos puntos; los defensores sorprendidos por brusco é inesperado ataque, apoderóse de ellos pánico y fueron arrollados por tropas, que entraron mezclados con ellos, dejando en nuestro poder armas blancas y de fuego; Remingtons, Maüssers, y abandonando 347 muertos vistos en primer momento; no solo pasan brigadas sino artillería, parques é impedimenta. Por esfuerzos inverosímiles de la batería de montaña al mando capitán Mossal, causándose enormes destrozos á las masas; nuestras bajas, capitán Jaen, cazadores; teniente Martinez, regimiento 74, y 6 tropa muertos; comandante Rodriguez Navas, teniente Miguel Escol, teniente Sobrino, capitán caballería Maqueira y 37 tropa heridos; coronel Ruiz Sarreda, teniente coronel Ortiz, capitán Fernandez de Castro y 17 tropa contusos.

Pericia y decisión con que generales Cornel y Marina han conducido sus fuerzas en marchas y combates, hasta toma Silang, me imponen, por sentimiento de justicia y mejor servicio de la Patria y Rey, pedir al Gobierno ascenso Cornel; gran Cruz pensionada para Marina y empleo general para Zavala, que con tanta bravura y mandando la vanguardia atacó Silang. Encuanto al general Lachambre, se oculta á V. E. ha sido el alma de esta importante operación, dirigida de modo tan acertado, que supera á todo elogio, y mucho espero aun de él, reservándome proponer premio ya merecido á tan excepcionales condiciones, desplegadas con éxito. No extrañará V. E. deje sin pedir inmediata recompensa para jefes y oficiales más distinguidos, pues espero detalles que no tardaré en recibir, para hacerlo como creo de justicia.

Sigo conteniendo puente y línea Zapote al enemigo atrincherado, en orilla izquierda, al cual también impido toda comunicación con Manila.

Descubierta esta mañana hemos tenido un herido del escuadrón; con igual objeto continuo cañoneando trincheras y playas por cañoneros y gabarras muy próximo á la costa, apagan fuegos de aquellos, causando muchas bajas; por nuestra parte hoy un marinero herido.—Polavieja.

Comunican de Atenas que las fuerzas al mando del Coronel Vassos, protegidas por la decisión de los almirantes de las escuadras, continúa el avance hacia el interior, sin haber experimentado el menor contra-tiempo.

La escuadra inglesa ha desembarcado gran cantidad de víveres, armas y municiones para el ejército griego.

En virtud de las órdenes dadas por el jefe de las escuadras europeas unidas, ha quedado levantado el bloqueo y se ha permitido el desembarco de provisiones para las tropas griegas.

Se ha dicho esta tarde que el conocido filibustero cabecilla Roloff que salió de Nueva York hace pocos dias, ha logrado desembarcar con una expedición de hombres y armamentos, en las costas de Cuba.

En los centros oficiales niegan exactitud á esta noticia.

Con una tarde primaveral y una entrada para no perder, se ha verificado esta tarde en nuestra Plaza de toros la novillada anunciada.

Los dos beceros de la ganadería de Mazzantini han dejado bastante que desear, así como la cuadrilla de niños sevillanos que intervino en la lidia.

Los toros de Aleas jugados en segundo lugar, han resultado también de escaso poder.

Saturnino Aransaez ha estado desgraciado al herir, despatchando á sus dos toros de otros tantos golletazos. Con la muleta estuvo regular.

Bartolomé Gimenes (Murcia), algo más afortunado que su compañero, mostrose con decidido arrojo toda la tarde excediéndose en valentía al entrar á matar á su segundo toro, y confiado fué cogido y recogido ingresando en la enfermería con un puntazo en la ingle de escasa importancia, saliendo después y pretendiendo volver á cojer los trastos. Aransaez trató de impedirlo, produciéndose una gritería mayúscula.

En este lío saltó al ruedo el hermano del Murcia *Jumillanito*, pidiendo permiso para matar á la vez, que le fué negado.

Murcia dirigióse al toro con estoque solamente y logró acabar la faena, con un descabello á la segunda.

En la cámara de París comenzará mañana la discusión sobre la cuestión de Creta, que promete estar muy reñida.

Telegrafian de Nueva York que Cleveland se dispone á abandonar á Casa Blanca.

En Hamburgo han vuelto al trabajo 3.000 obreros huelguistas, anunciando que en breve volverán los restantes.

El Corresponsal.

LAS LAGRIMAS DE UNA VIUDA

La muralla de China, tan resistente hoy como hace dos mil años, y teniendo de alta y de ancha 10 metros y 2.500 kilómetros de longitud, es casi sagrada para los chinos, que la consideran inexpugnable.

Sin embargo, una compañía inglesa que construye un ferrocarril que entra en Manchuria, ha abierto una brecha en la gran muralla para el paso de la vía.

Peró ningún buen chino quiere confesar esto, y se ha fraguado la leyenda siguiente:

No son los europeos—se dice—los que han hecho esta brecha, sino una viuda que ha hecho desaparecer el pedazo de muralla con sus lágrimas. Su marido, un chino rico, procedente de Manchuria, cayó enfermo y murió. Los que le acompañaban, le colocaron en un ataúd y le enterraron; pero se construyó la gran muralla, y el lugar donde estaba enterrado el chino desapareció.

Entonces la viuda fué á sentarse á la muralla, que ya no abandonó; y lloró tanto, que los ladrillos se fueron poco á poco hundiendo, y ella encontró el ataúd de su marido.

Tomen ejemplo las viudas europeas de la viuda china.

«LA PROVINCIA, EN MADRID»

Madrid 21 de Febrero de 1897.

Sr. Director de LA PROVINCIA:

Hoy me he disfrutado de un día hermoso, espléndido, con un sol primaveral que ha echado toda la gente á la calle, para gozar de tan placida temperatura.

Aquí, en Madrid, donde muchos viven en pisos interiores, ó en guardillas que apenas si entra el sol, cuando se presenta, en este tiempo un día como el de hoy, se despeñan los barrios y se inundan de gente los merenderos de las afueras.

Parece una romería, la larga fila de hombres, mujeres y niños que se dirigen al camino de los Carabancheles, ó hacia la Fuente de la Teja, ó á la dehesa de Amaniel ó á la Puerta de Hierro, Cuatro Caminos, Ventas ó Puente de Vallecas. Sobre todo, á estos tres últimos puntos va mucha gente por especulación, pues los comestibles y aun los artículos de beber, se compran con una gran ventaja á los precios á que se expenden en Madrid, y los pobres trabajadores, la clase jornalera, además de tener un día de acúeto, de expansión y de descanso, cuando regresa á sus hogares se traen provisiones casi para la semana, economizando; acaso en muchas ocasiones, el gasto que han hecho en la merienda que han tenido.

Hay que ver tendidos cara al sol al padre, la madre y los hijos, esperando la hora de la merienda en los altos de Carabanchel, cuando no es en los ventorros, ó en los merenderos de Vallecas.

¡Cómo disfrutan esos infelices en un día como este!

Todas las privaciones, todas las fatigas, todos los disgustos de la semana, se compensan para la gente trabajadora, con un día de fiesta en que haga sol.

Dicen, y en parte tienen razón, que el día es más corto que los demás, y sobre todo más alegre.

Y como en Madrid hay concurrencia en todas partes, en la plaza de toros, para ver al sobrino de Reverte, un chiquillo de 13 años, ha habido un lleno, y los teatros, principalmente Lara y la Zarzuela, repletos.

El salón de conferencias desierto. Recoletos y la Castellana rebosando de mujeres bonitas.

En el Prado muchas amas de cría, muchas niñas y muchas niñas.

En el Retiro muchos carruajes ocupados por la aristocracia madrileña.

En el Príncipe Alfonso, los aficionados

dos á la música, oyendo el concierto dirigido por el maestro Steimbach.

Los hombres sabios, los escritores y literatos, en la Academia Española, donde se ha celebrado la recepción del novelista D. José Maria Pereda, quien ha pronunciado un magnífico discurso de entrada, al que ha contestado el ilustrado publicista D. Benito Perez Gal-dós.

De política, nada, absolutamente nada.

Ni siquiera se han comentado los rumores de crisis que ayer corrían en Bolsa, atribuyendo al Sr. Navarro Reverte el planteamiento de la crisis, en el Consejo de Ministros que se celebrará mañana, sino hay á última hora orden en contrario.

Me hice eco de estos rumores de ayer en Bolsa, porque ahora, desde que se aquilatan mis noticias, y hasta se comentan, y no sé si sobre ellas se murmurará también, llevo un cuidado muy especial, para no caer en falta.

¡Ahí es nada si mañana, que es el día que señalaban en Bolsa los alarmistas de oficio, cayera el ministerio sin haber dado la noticia!

No quiero pensar lo que hablariase de mi actividad y celo en servir á LA PROVINCIA.

Tengo la seguridad, que si hay Consejo mañana lunes, no pasará nada, ni mucho menos, ni que sea el Sr. Navarro Reverte el que planteó la crisis, entre otras razones, porque, tengo para mí que el Ministro de Hacienda, no es de los que dimiten tan fácilmente, pues ha tenido motivos para ello y no lo ha hecho.

Y por si acaso alguien no recuerda, cuando se le presentó ocasión oportuna para dimitir, diré que cuando las negociaciones del empréstito, que después de muchas vueltas y revueltas tuvo que ultimarias el Sr. Cánovas del Castillo, y gracias á él que levantó el espíritu abatido del país, se consiguió, con el esfuerzo exclusivo de los españoles solos, cubrir dos veces y pico un empréstito nacional, como no se ha conocido otro, ni en dinero, ni en entusias-mo.

Y sin embargo de todo esto, no dimitió el Sr. Ministro de Hacienda.

Con qué, menos dimitirá mañana. Creo que no.

Voy ha concluir la presente, diciendo que no habia necesidad, que todo cuanto en mis cartas aparece bajo mi modesta firma es mío, y ahí están los originales.

Procuraré siempre, huir de polémicas enojosas las más de las veces, y nadie dirá que de mi pluma ha salido ni saldrá un concepto una frase ó una palabra que pueda molestar á nadie en lo más mínimo.

Hago mi información, más buena ó más mala, pero verídica, teniendo buen cuidado de no hacerme eco de infundios y habladurías, que ni tienen interés ni se refieren á la política, donde lo más absurdo, lo más inverosímil resulta en ocasiones lógico y exacto.

No tardaré mucho en dar á LA PROVINCIA, una noticia, que aseguro, de ahora para luego, que habrá quien la lea y no la crea, aunque la vea publicada en la *Gaceta*.

Bermudez.

¿Será verdad?

Se asegura por persona que goza de gran influencia en los centros oficiales, que para la vacante de depositario de fondos municipales será designado el secretario dimisionario D. José de Castro Ledesma.

También se asegura que entre los situacioneros existen grandes enconos con motivo de la provisión de la Secretaría del Ayuntamiento, pues mientras el Alcalde patrocinó la candidatura de D. Juan Ramirez y el Gobernador y otros elementos prestan su apoyo al oficial del gobierno civil don Daniel Esteban.

Por otra parte los silvelistas pretenden sacar partido del pacto sellado y de aquí que las escenas que hemos de presenciar han de ser de lo más trágico del repertorio silvelo-pidalista.

Mientras tanto los picaros *dissidentes* hablan de pactos y censuran la conducta del Gobernador.

Es el colmo de la mala fé é indudablemente muy pronto, antes quizás que esas componendas se realicen surgirá el rayo que los aniquile.

¡Quien sabe si á estas horas flota en el espacio para caer de improvviso!

¡Criticar al Gobernador! ¡Juzgarle inhabil político porque vaya contra el criterio del Sr. Cánovas! Eso solo se le ocurre á gente escrupulosa y apegada al dogma.

Hoy se hace la política de otro modo. Como la practican los hombres que rigen los destinos de Almería.

Lo otro está anticuado.

En Novedades.

La última producción de Dicenta, *El Señor feudal*, obra favorablemente juzgada por la prensa madrileña, fué la que anoche se puso en escena en el Teatro Novedades. En la representación distinguióse mucho la Sra. Estrada, actriz de talento que siente y sabe decir, sin amaneramientos ni recurridos falsos, impropios siempre de la realidad del arte, á la vez que sirven en ocasiones de máscara con que se cubre la carencia de facultades. Las actitudes violentas, el continuo gritar, aun en las escenas más delicadas, y esa especie de monomanía de decirlo todo así como *lorando*, ha desaparecido, afortunadamente, de nuestra escena, y hoy el teatro moderno tiende á *copiar* á la sociedad tal y como ella es, con sus defectos y sus grandezas. La Sra. Estrada ha encarnado el tipo de Juana en *El Señor Feudal* tal y como lo concibió Dicenta, y seguramente hubiera dado mayor brillantez á algunas escenas de haber tenido á su lado galán de más bríos que el Sr. Estada. Sin embargo, la obra resultó bien en conjunto, aunque un poco lánguida en la escena final, tal vez por falta de ensayos.

TRINIDAD MORENO CRUZ,
Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.
Enjendra, 7, principal izquierda.

Alambre galvanizado superior para parras.
Sulfato de cobre garantizado.
Sulfato de hierro (caparrosa)
Puntales de hierro.
Duelas de roble.
Arcos para barriles.
Abonos minerales.
—
PRECIOS ECONÓMICOS.
—
Thomas Morrison y Compañía.
66—Pescadores—66.
ALMERÍA.

INFORMACIÓN LOCAL.

Importante cura.
CASI CADAVER.—Puedo con inmenso júbilo afirmar que cualquier enfermo, por más débil que esté, recuperará la sangre y la energía que le falta con estas píldoras. Mi hija de 13 años de edad, era casi cadáver, extremadamente delgada y nerviosa, temiendo sufrir del corazón, por las palpitaciones violentas que tenía, con falta de flujo mensual y con dolores por el cuerpo. Gracias á las píldoras ferruginosas del Dr. Heilmann, no solamente quedó radicalmente curada, como también fuerte y más nutrida. Puede hacer uso de mi atestado como evidencia.
Manoel Correia da Costa Junior, negociante. (Firma reconocida.)
Precio del frasco 3'90 pts.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

D. E. P.
Anoche dejó de existir el infeliz obrero Juan Abad, víctima de la explosión ocurrida ayer tarde en la caldera de la fábrica de pólvora, establecida en la carretera de Granada, y de cuyo accidente dimos cuenta á nuestros lectores.
Descanse en paz.

Recurso.
En vista del veredicto de inculpatibilidad dictado hace pocos días á favor de Jose Becerra y Antonio Ramirez, las acusaciones interpondrán recurso de alzada ante el Tribunal Supremo de Justicia.

Los Republicanos.
Anoche celebraron una numerosa reunión los republicanos del Puerto. Los Sres. Artola, Langle, Garcia Gomez, Tellez, Lagasca, Alonso, Rumi y otros dirigieron la palabra á los reunidos invitandoles á trabajar para la cofecion de un censo republicano, á la vez que se extendieron en algunas consideraciones acerca de la importancia y alcance que tienen la union de todas las agrupaciones republicanas. Los republicanos del Puerto acogieron con entusiasmo las palabras de los oradores y todos mostraron vivos deseos de coadyuvar á la realización de los comunes ideales. Escusado es decir que en la expresada reunión no hubo nada que fuera censurable.

Después de la reunion se habló por los hombres más caracterizados respecto á la conducta observada por los concejales republicanos en la última sesion del Ayuntamiento, conducta que fué acremente censurada por todos, toca vez que esos concejales no han debido sancionar con su voto un acto contrario á los más rudimentarios principios democráticos.

Respecto á D. Rogelio Perez Garcia, nada se acordó, puesto que á este señor se le considera como fuera de los partidos republicanos; pero por lo que respecta al señor Fernandez del Aguila, será posible se le pida una explicacion de su aptitud en el Municipio. Con este objeto se reunirá esta noche la junta ejecutiva.

Los Hermanos de S. Juan de Dios.
Hemos tenido el gusto de saludar y de conversar largo rato con el Reverendo Padre provincial de los Hermanos de San Juan de Dios, Fr. Benito Manni, que, procedente de Ciempozuelos, su actual residencia, llegó ayer á esta capital invitado por nuestro buen amigo D. Juan Vivas Perez, Presidente de la Junta gestora para la construcción del Manicomio.

Hace treinta años que el Padre Manni, italiano de nación, fué enviado á España por Su Santidad el Papa Pio IX, con el solo objeto de restaurar la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios, en nuestro país fundadaja extendida después, paulatinamente, por toda Europa, América y una gran parte de Asia, en donde aquella benéfica asociación viene prestando muchos y muy humanitarios servicios, siendo altamente estimada, hasta en las naciones protestantes, por sus fines exclusivamente benéficos. El Padre Manni ha fundado en España 22 establecimientos de caridad, en los cuales se albergan más de tres mil enfermos, y esto hace la apologia de aquella institución piadosa, alabada por todos los hombres y bendecida por Dios.

Fr. Benito, animado de un espíritu ardiente de caridad, ha venido á Almería para procurar la realización del proyecto de construir un Manicomio, y, al efecto, ha visitado la antigua fábrica de albayalde del Sr. Barroeta, finca que se piensa adquirir para el indicado objeto, y que se halla situada en los Molinos del Viento. Atendiendo á las circunstancias del momento, la finca en cuestión reúne, á juicio del Padre Manni, las necesarias condiciones para el fin á que se destina, tanto por las condiciones higiénicas que tiene, como por su capacidad. Terminada por ahora la misión en Almería del Padre provincial de San Juan de Dios, el próximo juéves marchará á Cartagena, desde donde se dirigirá á su residencia de Ciempozuelos.

En el Hospicio.

Con insistencia ha corrido el rumor de que en el Hospicio existían una porción de niños con principio de intoxicación, á consecuencia de haberles dado alimentos que desde el día anterior se encontraban condimentados en una marmita. Los que tales especies propalaron hacían accender á seis el número de acogidos muertos en el día de ayer. Deseosos de comprobar los rumores hemos visitado el establecimiento, en donde los empleados se extrañaban de nuestras preguntas, negando en absoluto; después en las oficinas de la Dirección hemos podido saber que en efecto han existido dos niñas enfermas de un ataque de nervios, efecto del hondo sentimiento que les produjo la muerte de una amiguita, tambien como ellas asilada. Aceptamos como buena esta explicación; pero es conveniente que en lo sucesivo se ejerza una escrupulosa inspección, sobre todo en cuanto con el cuidado de los niños se relaciona. Pero esta vez la fantasía popular se ha engañado; hay fatales vaticinios que suelen cumplirse y la previsión es una de las más preciadas virtudes, sobre todo en las autoridades.

Pesos.
Por la fuerza de la Guardia civil han sido conducidos á esta cárcel Francisco Soriano Ibañez, natural de Ragol, Eugenio Martincz Carreño, conducido de la de Gergal y Miguel Parra Rodriguez, procedente de la de Toledo.

Las deudas á los maestros.
En la *Gaceta* se ha publicado por la Inspección general de Enseñanza el estado de débitos que alcanza hasta 30 de Junio último. El total de débitos á los maestros en esa fecha era de 7.600 362'43 pesetas. Los débitos en 31 de Diciembre de 1895 ascendían á 8.119 465'22 pesetas, y en 31 de Marzo de 1896 á pesetas, 7 994 122'61, de donde resulta haber disminuido en tres meses pesetas 393.176'49, y en los seis primeros del año pasado 515 989,87 pesetas.

Como siempre, Málaga es la más atrasada, pues tiene un débito de más de un millón de peseta. Siguen Cuenca y Granada con débitos poco menores. En cambio hay siete provincias que nada deben, y merecen que sus nombres se consignen. á saber: Alaba, Burgos, Guipúzcoa, León, Orense, Pontevedra y Vizcaya. La provincia de Lugo sólo adeudaba 98 pesetas.

Catastro.

A propuesta del señor ministro de Hacienda se ha firmado un decreto aprobando un reglamento especial para la organización del personal y de los trabajos topográficos, á que se refiere el título segundo del general de 29 de Diciembre último sobre rectificación de las cartillas evaluatorias y formación del catastro de cultivo en todos los terminos municipales de España. En dicho reglamento se habla de topógrafos temporeros con 1.500 pesetas anuales de sueldo.

Estudiantina.

La que han organizado en Granada, los alumnos de Derecho, de aquella Universidad, la cual se propone recorrer varias capitales de Andalucía, entre ellas Almería, pidiendo para los soldados de Cuba, se compone de los jóvenes siguientes:
Junta directiva.—Presidente, D. Jesús Barba y Montero.
Vice, D. Isidro Lorenzo Medina.
Secretario, D. Ramon Ruiz Blazquez.
Tesorero, D. Adelardo Escudero Gonzalez.

Vocales, D. Antonio Sanchez Alvarez, (V. S.) D. Miguel Jimenez y Cortés, D. José A. Garcia de Castro.
Abanderados, D. José A. Garcia de Castro y D. Miguel Jimenez y Cortés.
Postulantes.—Presidente, D. Isidro Lorenzo Medina, D. Antonio Sanchez Alvarez, D. Ignacio Teruel Rodriguez, D. Antonio Lorenzo Medina, D. Ramon Páramo Jimenez, D. Angel Ruiz de Lafuente, D. Francisco Zamora Gomez, D. Pedro Gil Royo, D. José Salvador Rivas, D. Rafael Chaparro Cabañas, D. German Garcia Gil, D. Manuel Fuentes Gonzalez y D. Pedro Dominguez de Gregorio.
Orquesta.—Director, D. Joaquin Corrales.

Violines, D. Manuel Lisorgues, D. Angel Barrios Fernandez, D. Antonio Guerrero Moreno, D. Juan Miguel Casares, D. José Martin y D. Guillermo Fernandez.
Flautas.—D. Manuel Sola Segura, D. José Garcia Marquez, D. Miguel Martinez de Castilla, D. José Montero y D. Leopoldo Cazorla.

Guitarras.—Don Miguel Vellido Rodriguez, D. Manuel Sanchez Gomez, D. Carlos Godoy y Godoy, D. Manuel Suarez Lostal, D. Narciso Aranda Vilches, D. Juan Losiza Reguera, D. Julio Caballero Pascual, D. Ramon Hernandez Ruiz, D. Valeriano Baeza Navarro, D. José Nuñez Ruiz, D. Angel Garrido Quintana, D. Antonio Sanchez Fábregas, D. Rafael Vallejo, D. Arturo Sanchez Aguilera, D. Francisco Osorio Peña, D. Juan Fuentes Domenech, D. Gonzalo Castellano, D. Diego Segura, D. Tomás Fernandez de Latorre, D. Antonio Bañon Marin y D. Tomás Bueno Romero.
Panderas y hierros.—Don Julio Lopez Contreras, D. José Clavijo, D. Manuel Guerrero, D. Francisco Maldonado, D. Arturo Frias Osuna, D. José Mingorance y D. Leandro Fernandez.
Punta de bandera.—D. Antonio Villegas Murcia.

Uno de los números compuestos para dicha estudiantina, se titula «Granada, Almería y Málaga.»

Petición justa.

«Ayer visitó al ministro de la Gobernación una Comisión de telegrafistas para rogarle hiciera cuanto pudiese para que continúe abonándose céntimo y medio de gratificación por despacho transmitido por Hughes, en vez del céntimo que permite sólo el Tribunal de Cuentas.» Tanto el ministro como el director del ramo, manifestaron á la Comisión que venían preocupándose de esta cuestión y que estaban haciendo cuanto podían por evitarles ese perjuicio, esperando que las razones expuestas al referido alto Cuerpo lograrían convencerle de la legalidad de tales gratificaciones.»

La cosecha del trigo.

A consecuencia de la terrible plaga de langosta que ha invadido gran parte del territorio de la República Argentina, se calcula que la actual recolección de trigo ascenderá solamente á unas 600 000 toneladas, mientras que el año pasado excedió de 1,250.000 toneladas. Las provincias de Santa Fé, Entrerios y Buenos Aires, son las más castigadas; aunque no dejan de serlo tambien otras que obtienen distintos productos, pues la langosta ha asolado el país.

Importante cura.

¡MUY IMPORTANTE!—Era insoportable mi vida en perpétuo martirio, debido á mis frecuentes jaquecas y dolores neurálgicos. Inútiles fueron las innumerables tentativas de sistemas curativos á que me sometí, pues mis males parecían no tener remedio, hasta el memorable día en que un buen amigo me hizo probar las ya famosas Píldoras Antidispépticas del Dr. Heilmann. Declaro que á la mitad del segundo frasquito, ya noté una disminución á mis agudos dolores, y 10 días después me sentía completamente curado.—*Angel Lorenzo Barbieri.*
Precio del frasco: 3'90 pts.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Observaciones meteorológicas.

Barómetro reducido á cero 775.7
Termómetro seco 16.5
Id. húmedo 13.7
Viento S. SE. fresco.
Mar, marejada.
Cielo, celajería.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.
MIERCOLES.—Santos Matias confr. Torcuato y Peregrino mrs. y Modesto ob.

CULTOS.

CATEDRAL.—A las 9 Misa de Prima, Tercia, Misa mayor Sexta y Nona. Por la tarde á las 3 las demás horas canónicas. Misas de comunión en todas las comunidades á la hora de costumbre. En todas las parroquias, á la oración Santo Rosario con salve y letanía cantada.

Movimiento de buques.

Buques entrados.
Balandra «Joaquina,» en lastre, de Mazarrón.
Vapor «Duro,» con carga general, de Málaga.
Balandra «La Joven Vicenta,» en lastre, de Garrucha.
Javeque «Belisario,» con miel, de Almuñecar.
Vapor inglés «Luxsor,» con plomo, de Garrucha.

Despachados

Vapor «Duro,» carga general, para Cartagena.
Id. «Luxsor,» con esparto, para id.
Polacra goleta «Luisa,» en lastre, para Almuñecar.
Javeque «Belisario,» con el mismo cargo, para Barcelona.

Movimiento de población.

Nacidos.
Maria Rubio, Antonio Rodrigues Fernandez y José Hernandez Pol.
Defunciones.
José Quiatana Moya, Francisco Abad Rueda, Adela Vargas Muñoz y Ginés Terol Perez.

ULTIMOS TELEGRAMAS.

Un muerto ilustre.—Noticias de París.
Madrid, 23-12'40 tarde.

Participan desde París el fallecimiento de Mr. Lenoyer, Presidente que ha sido del Senado, y político influyente que gozaba prestigios.

En favor de España.—Un cónsul destituido.
Madrid 23-1'15 tarde.

El Gobierno de la República de Chile ha destituido al vicecónsul de aquella nación en San Salvador, fundándose en que favorece á los enemigos de España.

Esta determinación del Gobierno chileno ha producido muy buen efecto, y es unánimemente elogiada.

Periodista preso.—Atropello.—barbaro.
Madrid 23-1'15 tarde.

Por orden del Alcalde de Novelda ha sido bárbaramente atropellado y conducido á la cárcel, el propietario del periódico de aquella población *El Jolote*.

El vecindario lamenta y censura duramente lo ocurrido, y reunido en manifestación pública recorre las calles pidiendo justicia.

Grecia y Turquía.—Preparativos.
Madrid, 23-1'50 tarde.

Se considera inevitable la ruptura de relaciones entre Grecia y Turquía y la declaración de guerra, y apesar de los esfuerzos que para impedir esto hacen que las potencias europeas, interesadas en que la paz no se altere.

La cuestión entre griegos y turcos se agrava cada vez más, y ambas naciones hacen aprestos militares de importancia.

La expectación es general y se esperan de un momento á otro noticias de interés.

De los Estados Unidos.—Declaraciones de Olney.
Madrid 23-2'10 tarde.

Coméntanse favorablemente las últimas declaraciones de Olney, Secretario de Estado de la republica norte-americana, el cual, dirigiéndose al senador Sherman, ha dicho que nada ocurre pera que se hayan enfriado las amistosas relaciones que actualmente existen entre España y el Gabinete de Washington.

Ha agregado que, á juicio suyo, aquel país no debe perder nunca su actitud absolutamente neutral en las cuestiones pendientes entre Cuba y la metrópoli.

Reclamaciones.—Inglaterra.—Malos tratos.
Madrid 23-2'30 tarde.

Circula como probable la noticia de que el Gobierno de Inglaterra formulará al de España una reclamación, sobre malos tratamientos á un súbdito de aquel país, preso como complicado en el último atentado anarquista de Barcelona.

Manifestaciones de simpatía.—Los estudiantes de Barcelona.—Serenata.
Madrid 23-2'45 tarde.

Los estudiantes de Barcelona dieron una serenata anoche al Cónsul de Grecia en aquella población.

Dicho funcionario hizo entrar en el Consulado á los estudiantes, á los cuales obsequió espléndidamente.

Se pronunciaron entusiastas brindis por Grecia y por España, y se hicieron votos por la pronta terminación de la guerra on Cuba y en Filipinas. Reinó mucho entusiasmo.

Cuestion de Creta.—Actitud de Alemania y Francia.
Madrid, 23-3'15 t.

En las Cámaras de Alemania y Francia se discutieron ayer las interpelaciones anunciadas acerca de la cuestión de Creta.

Los Gobiernos de ambas potencias han declarado ante los respectivos Parlamentos, que procurarán á todo trance mantener la paz.

La guerra en Cuba.—Operación combinada.—Bajas.
Madrid 23-3'40 tarde.

Despachos oficiales recibidos de Cuba manifiestan que una columna de nuestras tropas, operando en combinación con el cañonero *Maria Cristina*, batió á los rebeldes, causandoles 20 muertos y muchos heridos.

Las pérdidas de las tropas consistieron en dos soldados muertos y ocho heridos.

¿Qué pasa?—La escuadra norteamericana.
Madrid 23-3'50 tarde.

Mister Olney ha declarado que, efectivamente, se encuentra cerca de Cuba la escuadra norteamericana; pero que es de todo punto falso que tenga el jefe que la manda órdenes de adoptar actitud alguna ofensiva contra España.

Estas declaraciones son objeto de muchos comentarios.

Teatro Novedades

Función para hoy Martes 23 de Febrero (8.º de abono.)

La comedia en 3 actos,

LOS GANSOS DEL CAPITOLIO

El juguete cómico en un acto,

TABACO, VINO Y MUJER

Almería.—Imp. LA PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

SUSCRIPCION		ANUNCIOS		ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	
Almería un mes	1'50 pesetas	En 1.ª plana, la línea	40 céntimos	En 1.ª plana	12'50 pesetas
Fuera de la capital, trimestre	5	• 3.ª id. la id.	40	• 3.ª id.	10
Ultramar: Cuba y Puerto Rico, un año	40	• 4.ª id. la id.	5	• 4.ª id.	7'50
Extranjero: un año	40	Avisos, reclamos y comunicados a precios convencionales			
Filipinas y Fernando Poo, un año	6 pesos oro	Número suelto 5 céntimos.—Número atrasado, 25 idem.—PAGO ADELANTADO.—25 ejemplares, 75 céntimos.			

OL BRANDY.
El mejor y más apreciado de todos los consumidores de buen gusto.
El que más fama y nombre ha alcanzado en España y en varias Exposiciones del extranjero por su bondad y especial bouquet.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR.
Sistema Charentais
COGNAC PURO DE VINO.
JIMENEZ & LAMOTHE
Proveedores de la Real Casa.
MÁLAGA & MANZANARES.

OFFINAS.
Calle de Navarro-Rodrigo, número 11.
No se devuelven los originales.
OLD BRANDY.
El más agradable al paladar é higiénico y conveniente.
Certificado por las principales eminencias médicas.
Pedirlo en todos los principales establecimientos y á su Representante general en Almería y su provincia, don Juan Martinez-Lucas, Real 55.

GRANDES DESTILERIAS AL VAPOR
DEL COGNAC
JURADO CASTELLÓN
JEREZ DE LA FRONTERA
Pídase en Confiterías, Hoteles, Cafés y Ultramarinos.

Un nuevo libro: Noticias de la provincia de Almería. Precio 20 céntimos.

Gran Hotel Londres.
Director y propietario **DON ANTONIO SERRANO**
6, GLORIETA DE S. PEDRO; 6.
Teléfono 104.
El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.
Cocinas española y francesa.

ESTABLECIMIENTO
DE TEJIDOS, DE **José Martinez**
19, TIENDAS
Inmenso surtido de géneros del reino y del extranjero, propios para la presente estación.
La gran economía obtenida en la compra, hacen que puedan expenderse á precios sin competencia.

IMPRENTA DE "LA PROVINCIA,"
Calle de Navarro Rodrigo núm. 11.
Dedicado desde hace años este Establecimiento, á la venta de toda clase de impresos para Ayuntamientos, Juzgados Municipales, Archivos Eclesiásticos, Recaudadores de apremio, Oficios, los más necesarios y de ordinario consumo, para conocimiento de su numerosa clientela.
A LOS AYUNTAMIENTOS Modelaciones completas: para presupuestos.—Cuentas municipales.—Pósitos.—Cédulas personales.—Territorial y matrícula.—Apéndice con sus correspondientes papeletas de aviso y talonario de cobro.
Para elecciones Expedientes de exenciones y de prófugos.—Filiaciones y toda clase de papeletas de citación.
Para juzgados municipales Libros en papel tiña para partidas de nacimiento, matrimonio y defunción.—Estados y papeletas de desahucio para juicios verbales, de faltas y conciliación.
Para archivos eclesiásticos Libros encuadernados en pergamino de todas clases y tamaños para partidas de bautismo, matrimonio y sepelio.—Minutarios para id. id.—Expedientes y medios expedientes matrimoniales.—Exhortos, listas, padrón, carpetas, etc., etc.
PARA RECAUDADORES Modelación completa de todos los impresos necesarios para esta clase de funcionarios y que no se detallan por que seria prolijo enumerar.
PARA CORREOS Y TELEGRAFOS Libretas, listas de todas clases, estados, telegramas, copias, etc., etc.